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CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

--------------- 
Số: 7775/TCHQ-TXNK 

V/v thuế nhập khẩu dự án Bến Thành-Suối Tiên 
Hà Nội, ngày 17 tháng 12 năm 2019 

  

Kính gửi: Công ty Hitachi.Ltd. 

(Trung tâm tài chính Bảo Việt, lầu 7, 233 Đồng Khởi, Q.1, TP. HCM) 

Trả lời công văn số HTC-2019-09-0368 ngày 26/9/2019 của Công ty Hitachi.Ltd về việc 

hoàn thuế đối với hàng hóa tạm nhập-tái xuất phục vụ Dự án xây dựng tuyến đường sắt đô thị 

Bến Thành Suối Tiên (Dự án), Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ quy định tại Công hàm vay vốn VNXIV-3 giữa Chính phủ nước CHXHCN Việt 

Nam và Chính phủ Nhật Bản ngày 20/03/2007 thì “Chính phủ nước CHXNCN Việt Nam sẽ miễn 

cho các công ty của Nhật Bản hoạt động với tư cách là các nhà cung cấp, các nhà thầu và nhà tư 

vấn đối với tất cả các khoản thuế quan và phí tài chính liên quan đến việc nhập khẩu và tái xuất 

nguyên liệu và thiết bị cần thiết để thực hiện dự án”. 

Căn cứ công văn số 451/TTg-KTTH ngày 19/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt 

chủng loại, định lượng nguyên liệu và thiết bị cần thiết tạm nhập-tái xuất được miễn thuế nhập 

khẩu của Dự án (Tổng cục Hải quan hướng dẫn thực hiện tại công văn số 3910/TCHQ-TXNK 

ngày 13/9/2019). 

Căn cứ khoản 64 Điều 1 Thông tư 39/2018/TT-BTC ngày 20/4/2018 của Bộ Tài chính 

quy định về thủ tục xử lý tiền thuế, tiền chậm nộp, tiền phạt nộp thừa. 

Theo hướng dẫn tại công văn 8701/BTC-TCHQ ngày 29/6/2017 của Bộ Tài chính, công 

văn 8313/TCHQ-TXNK ngày 21/12/2017 của Tổng cục Hải quan thì nguyên liệu và thiết bị cần 

thiết tạm nhập-tái xuất để thực hiện Dự án được miễn thuế nhập khẩu theo quy định tại Công 

hàm vay vốn VNXIV-3. 

Căn cứ quy định và hướng dẫn nêu trên, trường hợp nguyên liệu, thiết bị cần thiết tạm 

nhập-tái xuất để thực hiện dự án Công ty Hitachi.Ltd đã nộp thuế nhập khẩu trước khi được Thủ 



tướng Chính phủ phê duyệt về chủng loại, định lượng thì số tiền thuế nhập khẩu đã nộp được xử 

lý theo quy định tại khoản 1 Điều 64 Thông tư 39/2018/TT-BTC của Bộ Tài chính. 

Đề nghị Công ty Hitachi.Ltd. liên hệ với Chi cục Hải quan nơi đăng ký tờ khai nhập khẩu 

có phát sinh số tiền thuế được hoàn để được hướng dẫn thực hiện. 

Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty Hitachi.Ltd được biết và thực hiện./. 

 

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT. Nguyễn Dương Thái (để b/c); 
- Cục Hải quan TP. Hồ Chí Minh (để t/h); 
- Lưu: VT, TXNK (03 bản). 

TL. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
KT. CỤC TRƯỞNG CỤC THUẾ XNK 

PHÓ CỤC TRƯỞNG 
 
 
 
 

Nguyễn Ngọc Hưng 

  


